我市召开2020年度食品销售环节不合格食品质量分析会暨责任约谈会

约谈食品抽检不合格经营者 牢守食品安全底线

本报讯(记者杨柳诵讯员韩军) 按照许昌市市场监管局《关于进行全市 食品销售环节不合格食品质量分析会 暨责任约谈会的通知》的要求,近日,全 市各县(市、区)市场监管局及许昌市市 场监管局各分局分别召开2020年度食 品销售环节抽检不合格经营者约谈会。

此次约谈会旨在全面落实习近平 总书记关于食品安全"四个最严"要求, 督促食品经营者落实主体责任,积极研 判、消除食品经营环节存在的管理漏洞 和潜在风险,进一步规范食品经营管理 行为,保障群众的饮食安全,

会议通报了2020年度食品监督抽 检不合格情况,剖析了生产经营中存在 的主要问题和抽检不合格的原因,并围 绕严格落实索证索票制度、认真履行进 货查验义务、严把食品质量准入关,对 食品经营者强化质量风险防控工作进 行了部署。

会议要求食品销售环节抽检不合 格经营者,一是深刻领会食品安全"四 个最严"提出的要求,增强自律意识,主 动落实食品安全主体责任,用法治和契

约精神统筹经营活动:二是将疫情防控 作为经营活动的重中之重,完善并落实 各项管理制度,善于发现经营中存在的 问题;三是加强法律法规学习,确保每 位从业人员学法、懂法,严格按照相关 法律要求从事经营活动,不出现违规违 法行为;四是正确理解优化营商环境与 严格行政执法的辩证统一关系,深刻认 识监督抽检是发现问题、提高产品质量 的有效手段,积极配合监督抽检工作, 努力为消费者提供安全、放心的食品, 严防食品安全事故。



12月15日上午,许昌市市场监管局 开展"周二杏餐厅"阳光执法直播活动。 对建安区九弟369城市生活广场三楼的 冷库进行突击检查。在34项检查中,该 广场合规项为32项,不合规项为2项。 对于不合规之处,建安区市场监管局责 令其限时整改,并将及时跟进。图为执 法人员认真进行检查。

记者 杨柳 通讯员 张广伟 摄



食安许昌

同创国家食品安全城市 共享绿色和谐魅力许昌

- 主办单位 -

许昌市政府食品安全委员会办公室



河南保元堂药业有限公司

协办

精诚至善 健康使者

食品安全投诉举报电话 12315



许昌市市场监管局

加大桶装水检查力度 对不合格企业进行警示约谈

本报讯(记者 杨柳 通讯员 干恬懿) "你们必须停止食品生产经营活动,按照 要求认真进行整改……"12月21日,在 许昌市市场监管局召开的桶装水生产企 业警示约谈会上,该局有关负责人对河 南万里锶泉水业有限公司负责人说。

据了解,为加强全市桶装水生产环 节的安全监管,有效防范和消除安全隐 患,今年以来,许昌市市场监管局对全 市桶装水生产企业持续进行专项检查。

该局经过检查发现,我市大部分桶 装水生产企业能够履行主体责任,按照 生产许可要求规范生产、合规经营,但 是个别桶装水生产企业存在生产环境 差、出厂无检验、员工无健康证明等问 题。其中,河南万里锶泉水业有限公司 存在严重的食品安全隐患。许昌市市 场监管局依据《食品安全法》,对该公司 主要负责人进行警示约谈,要求该公司 停止食品生产经营活动,增强食品生产 质量安全意识,对症下药,及时整改。

许昌市市场监管局有关负责人表 示,截至目前,该局对全市63家获证桶 装水生产企业进行了全面排查,对于发 现的问题已要求企业立即整改,并开展 了"回头看"检查。大部分企业及时进 行了整改。此次专项整治行动进一步 规范了桶装水生产企业的生产行为,提 升了桶装水的质量,净化了市场竞争秩 序,切实保障了群众的饮水安全。

建安区市场监管局多举措保障冷冻冷藏食品安全

■ 记者 杨柳 通讯员 胡新锋、苏培丽

近日,结合新冠肺炎疫情防控要 求,建安区市场监管局履职尽责,在全 区范围内开展冷冻冷藏食品专项检查, 推动从业主体落实食品安全责任,规范 冷冻冷藏食品存储经营行为,切实保障 全区群众的饮食安全。

进行摸底排查,做好冷库备案工 作。建安区市场监管局确定重点监管产 品和重点监管对象:以生鲜、冷冻猪肉、 牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉等畜禽肉类,水产 品及其制品,进口冷冻冷藏食品为重点 监管产品,以各类经营生鲜、冷冻肉品及 水产品的农贸市场(含附设冷库)、专业 冷冻冷藏库房、商场、超市,以及冷冻肉 类和水产品使用量大的餐饮服务单位、 食品生产企业等为重点监管对象,全面 排查、严格监管,建立进口冷链食品经营 者基本信息库。该局做好非食品生产经 营从事冷藏冷冻食品贮存业务备案工 作。经排查,建安区目前没有这类冷库。

开展专项检查,督促落实主体责 该局重点对冷库温控记录,温控设 备的设置、运行、维护、校验等情况进行 检查,严防脱冷和食品变质;检查进货 查验记录制度执行情况,重点检查从业 主体是否索取并保存相应批次动物检 验检疫合格证明文件,是否建立食品贮 存管理制度。

健全工作制度,做好防控信息报送 工作。该局通过建立购进进口冷链食 品提前报备制度、进口冷链食品购进情 况部门通报制度,要求从省外购进进口 冷链食品的经营者,在食品到达24小时 前向当地市场监管所报备。当地市场

监管所根据经营者报备的进口冷链食 品信息开展检查。不能提供合法来源 证明的,出入库数量与记录不符的,来 源及销售去向不明的,编造、篡改相关 记录的,依法、依规从严查处。

坚持冷链食品生产经营疫情对外 承诺制度,做到"三严格一检测",即严 格执行专区储存、专人接触、专人管控; 定期对从业人员进行核酸检测,扎实做 好需要做核酸检测的冷链食品生产经 营单位员工及相关从业人员信息统计、 上报工作。

截至目前,建安区共排查出冷库 273个,其中肉类冷库40个、综合性冷库 233个;排查出冷链物流运输企业0家、 冷冻冷藏肉品经营单位206家、冷藏冷 冻从业人员356人;356名从业人员进行 核酸检测。

鄢陵县召开农村假冒 伪劣食品专项执法 检查行动联席会

本报讯 (记者 张刚 通讯员 张振 帅)12月18日,鄢陵县召开农村假冒 伪劣食品专项执法检查行动联席会。

鄢陵县政府食安办副主任、鄢陵 县市场监管局副局长杨婉君,鄢陵县 市场监管局党组成员石维坚参加会 议并讲话。鄢陵县公安局、农业农村 局、商务局和供销合作联社的分管领 导参加会议。

会上,石维坚传达了许昌市市场 监管局等五部门发布的《关于联合开 展打击农村假冒伪劣食品专项执法 行动的通知》(许市监[2020]73号), 并就联合开展打击农村假冒伪劣食 品专项执法行动进行部署。

杨婉君要求各部门,一是高度重 视,提高政治站位,明确专人负责,周 密部署和开展专项执法行动:二是强 化责任,狠抓落实,加强案源管理,将 现场核查措施落实到位,案件一查到 底,责任落实到人;三是加强宣传和 教育引导,以喜闻乐见的形式开展食 品科学知识进村入户活动,增强农村 消费者的质量安全意识、消费维权意 识,提升其识假辨假能力。

